

Котова Александра Игоревна

воспитатель

Данильченко Елена Владимировна

воспитатель

Бугаева Светлана Вячеславна

музыкальный руководитель

МДОУ «Д/С ОВ №27»

пгт Разумное, Белгородская область

ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ ДОШКОЛЬНИКОВ

Аннотация: авторы отмечают, что знакомство дошкольников с родным городом и страной – процесс длительный и сложный, который не может происходить от случая к случаю. В статье утверждается, что положительного результата можно достичь только систематической работой, и эта работа должна проводиться вне учебных занятий.

Ключевые слова: патриотизм, Родина, среда, родители.

Взрачивать патриотизм необходимо с раннего детства. В настоящее время предполагается множество путей и способов, но нельзя упускать то, что патриотизм складывается у любого ребёнка индивидуально. Патриотическое воспитание нашего поколения одна из самых животрепещущих проблем нашего времени. Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации сориентировано на формирование и развитие личности, владеющей качествами гражданина, патриота в мирлюбивое и военное время.

Мы призываем родителей воспитанников к сотрудничеству. Учить своих детей, рассматривать и читать книжки с ними о героях нашей страны, знакомить детей с маленькой и большой Родиной, с нашими патриотами прадедами.

Вырачивать в воспитанниках высоконравственную и духовную чистоту, распространять их кругозор деятелями искусства, попроведывать театры, распевать совместно с ними песни. От наших требований, и совместных мероприятий

сосредоточенные по патриотическому обучению дошкольников зависит успех развития юного патриота.

Очень важно, чтобы детки насколько можно раньше поняли, что большая Родина – Россия, что она одна из всех прилагает всегда усилия, чтобы она стала еще краше, богаче, сильной державой. Привязанность к людям, к детскому саду, к близкому окружению и родной державе играют громадную значимость в становлении ребенка.

Уже в дошкольном возрасте ребенку рассказывают, о том, где он живет, чем наша страна отличается от других стран, ребенок испытывает чувство гордости за свою страну, город, в котором он живет. В этом возрасте знакомим детей с историческими событиями своей страны, рассказываем о подвигах, которые совершали наши прадеды, защищая Отечество.

В своей работе мы используем разнообразные формы воспитания патриотических чувств. Проводим с детьми беседы о Родине, о родном городе, о природе родного края, читаем детские книги на патриотические темы, учим стихотворения. Проводим онлайн-экскурсии, показываем презентации, играем в сюжетно-ролевые игры.

Большое значение в патриотическом воспитании дошкольников имеет создание предметно-развивающей среды. В группе создан патриотический центр, где ребенок может рассмотреть иллюстрации о нашей стране, познакомиться с достопримечательностями нашего города. Дети наглядно знакомятся с символикой Российского государства, с куклами в национальных костюмах.

Мы создали такую среду, которая способствует познавательному, нравственно- патриотическому и эстетическому развитию детей.

Создан музей народного творчества, мини-музеи матрешек и русско-народных кукол, уголок краеведения. В нём выставлен иллюстративно-дидактический материал (иллюстрации о природе родного края, страны, фотоальбомы исторического и современного города, предметы народно-прикладного искусства).

Проводятся интересные мероприятия с детьми по нравственно-патриотическому воспитанию: экскурсии, беседы, наблюдения, дидактические игры, чтение

художественной литературы и т. д. Эта работа ведется в организованной деятельности, совместной деятельности взрослого с ребенком и в самостоятельной детской деятельности.

Список литературы

1. Александрова Е.Ю. Система патриотического воспитания в ДОУ / Е.Ю. Александрова, Е.Д. Гордеева, М.П. Постникова [и др.]. – Учитель, 2007.
2. Алябьева Е.А. Тематические дни и недели в детском саду / Е.А. Алябьева. – М., 2010.
3. Алешина Н.В. Знакомство дошкольников с родным городом и страной (патриотическое воспитание). Конспекты занятий / Н.В. Алешина. – М.: Перспектива, 2015. – 310 с.
4. Занятия по патриотическому воспитанию в детском саду. – М.: Сфера, 2017. – 160 с.
5. Зацепина М.Б. Дни воинской славы. Патриотическое воспитание дошкольников. Для работы с детьми 5–7 лет / М.Б. Зацепина. – М.: Мозаика-Синтез, 2016. – 112 с.
6. Зацепина М. Дни воинской славы. Патриотическое воспитание дошкольников / М. Зацепина. – М.: Мозаика-Синтез, 2015. – 186 с.